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Ata nº  2487/2026,  da  Sessão Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Conceição do 
Castelo, Estado do Espírito Santo, realizada no dia quatorze de abril do ano de dois 
mil e vinte e seis. Décima quinta legislatura.

Às dezenove horas do dia quatorze de abril do ano de dois mil e vinte e seis, no 
plenário Vereador  Dijalma Mota, da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador  Humberto Antonio da 
Rocha – PDT, compareceu a Vereadora Andréia de Andrade Dalbó – MDB e os 
Vereadores Cleber Antonio Maretto - PL, Francisco Saulo Belisário – MDB, José 
Lúcio de Aguiar – PSB, Maycon Gleidson Silva da Cruz – MDB, Saulo Mareto – 
PSB,  Sérgio  Paulo  Batista  de  Souza  –  PL  e Thiago  Damião  Lopes –  PL. 
Havendo quorum legal de acordo com a lista de presença, o Sr Presidente invocou a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão e convidou a Vereadora Andréia Dalbó 
para  que fizesse uma oração ou  a  leitura  de  um trecho da  Bíblia.  Iniciando os 
trabalhos, o Sr Presidente disse que não havia ata a ser lida e determinou ao Senhor 
Secretário,  Vereador  Thiago  Viana,  que  fizesse  a  leitura  das  correspondências 
recebidas e da pauta de votação. O Sr Secretário apresentou ao plenário o processo 
protocolado sob o nº 11.000/2026, que trata de Pedido de Providências de autoria do 
Vereador  Maycon Cruz,  o  qual  foi  retirado pelo  autor  conforme despacho do Sr 
Presidente, o Projeto de Lei nº 047/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que  altera  dispositivos  da  Lei  Municipal  nº  2.049/2012,  que  dispõe  sobre  a 
denominação  de  escolas  municipais  de  Conceição  do  Castelo-ES  e  dá  outras 
providências, os Requerimentos protocolados sob os nºs 11.002 e 11.003/2026, de 
autoria do Vereador Maycon Cruz e 11.004/2026, de autoria do Vereador Serjão e 
os Pedidos de Providências protocolados sob os nºs 10.999/2026,  de autoria do 
Vereador  Maycon  Cruz,  11.001/2026,  de  autoria  do  Vereador  Lucio  Aguiar  e 
11.006/2026,  de  autoria  da  Vereadora  Andréia  Dalbó. Encerrada  a  leitura  do 
expediente e não havendo vereador inscrito para esta fase, o Sr Presidente encerrou 
a Fase do Expediente, passou à Ordem do Dia e submeteu em única discussão o 
parecer  em  conjunto  das  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  e  de 
Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, apresentado ao Projeto de 
Lei  nº  034/2026,  de autoria do Poder Executivo Municipal,  que autoriza a Poder 
Executivo Municipal a doar bem móvel pertencente ao patrimônio público municipal 
e dá outras providências. O Vereador Saulo Belisário, disse: Senhor Presidente, 
nobres  colegas  Vereadores,  em  poucas  palavras  eu  gostaria  de  cumprimentar, 
parabenizar e agradecer a comissão de festa da Portugália por ter tido a visão de 
continuar usando esse bem, que foi adquirido em dois mil e três. Eu lembro que na 
época o município fazia o transporte da saúde numa Kombi, logo depois numa van e 
depois  nesse  ônibus.  E  também cumprimentar  e  agradecer  a  administração  do 
prefeito por enviar esse projeto de lei para que esse bem continue sendo utilizado da 
melhor forma possível, conforme foi no parecer, agradecer a assessoria do parecer, 
um belo parecer falando realmente do que e de como que o bem foi bem utilizado. E 
agradecer  aos  nobres  colegas  Vereadores  por  apoiarem essa  questão.  O  certo 
mesmo era doar o bem todo, com caixa, com motor, que eles poderiam vender, e 
melhorar ainda mais o bem, mas acredito que ele vai ser usado da melhor forma 
possível. Obrigado. O Vereador Serjão, disse: Senhor Presidente, pela ordem, visto 
que o Presidente da AFESPOR, que é a Associação Festa Portugália é meu irmão 
Zenaldo Batista de Souza, eu me dou por impedido de votar neste parecer.  Como 
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mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido parecer 
em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade. Submeteu  em  única 
discussão o Projeto de Lei nº 034/2026, nos termos do parecer aprovado antes e 
como nenhum Vereador se manifestou, submeteu-o em única votação nos termos 
do  parecer  aprovado  antes,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Vereador 
Serjão, disse: Senhor Presidente, pela ordem, visto que o Presidente da AFESPOR, 
que é a Associação Festa Portugália é meu irmão Zenaldo Batista de Souza, eu me 
dou por impedido de votar neste projeto. Submeteu em única discussão o parecer 
em conjunto das Comissões de Constituição,  Justiça e Redação e de Finanças, 
Economia,  Orçamento  e  Tomada  de  Contas,  apresentado  ao  Projeto  de  Lei  nº 
040/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que autoriza a ceder o uso de 
bem público à Associação de Mata Fria e da outras providências.  A Vereadora 
Andréia  Dalbó,  disse:  Então,  só  fazendo  um adendo  às  contas,  a  de  luz,  por 
exemplo, do galpão, ele estava sendo pago pela associação, a prefeitura não estava 
pagando  a  conta  lá,  a  associação  estava  assumindo  essa  responsabilidade  do 
pagamento. Está sim sendo usado pela escola, por causa da questão da construção. 
A  gente  ouviu  aqui  o  Guilherme,  que  é  o  presidente  da  associação,  terça-feira 
passada,  usando  a  tribuna  sobre  a  questão  do  aluguel  de  um outro  espaço,  a 
comunidade  realmente  precisa  desse  centro  de  evento,  assim  como  toda 
comunidade tem, a Mata Fria também precisa desse local. Tentamos ajustar. Vocês 
viram que foram bastante artigos para ter um ajuste, até porque o nome do conselho 
precisa  constar  na  Receita  Federal  como  associação,  porque  hoje  está  como 
conselho  comunitário,  mas  acho  que  está  tudo  legal.  Eu  gostaria  de  pedir  aos 
nobres colegas que acompanhassem o relatório. O Vereador Serjão, disse: Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, nobre Vereadora, parabenizar a Vereadora Andréia 
Dalbó, que foi nomeada como relatora e eu pude até presenciar ela indo lá fazer 
uma visita ao galpão que está no referido projeto. A comunidade da Mata Fria, ela 
tem uma das festas mais antigas, assim como Santa Luzia lá do reduto Vereador 
Saulo Mareto, mas também quanto à festa de emancipação política aqui da nossa 
sede. A Mata Fria não usa aquele galpão só para a Festa do Inhame, ela deixou de 
realizar esse ano um concurso de prova de café, de barista, e outros cursos que a 
associação leva para a comunidade da Mata Fria. E temos também reclamações 
dos  professores  e  de  pais  de  alunos  que procuraram eu,  a  Vereadora  Andréia, 
comentou também com o Vereador Maycon que o local  também onde está hoje 
funcionando a escola é um local com divisórias, área insalubre, então, é primordial 
esse galpão que passe para a associação para fazer os seus eventos e que, em 
modo de urgência, visto que o projeto desde lá de trás da escola está com falhas, 
grandes  falhas,  enquanto  não  seja  resolvido  o  problema  da  nova  escola  da 
comunidade da Mata Fria, que também o município envie para cá um projeto com 
extrema urgência para a gente definir onde vai ser o local da nova escola, enquanto 
a nova escola da Mata Fria não chegue ao final das suas obras e seja inaugurada e 
entregue à comunidade da Mata Fria. Como mais nenhum Vereador se manifestou, 
o Sr Presidente submeteu o referido parecer em única votação, o qual foi aprovado 
por unanimidade. Submeteu em única discussão o Projeto de Lei nº 040/2026, nos 
termos  do  parecer  aprovado  antes  e  como  nenhum  Vereador  se  manifestou, 
submeteu-o em única votação nos termos do parecer aprovado antes, o qual foi 
aprovado  por  unanimidade.  Submeteu  em  única  discussão  o  Projeto  de  Lei  nº 
041/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera a Lei Municipal nº 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003100380039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO
                                                                ESTADO DO ESPÍRITO SANTO
                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201

2.939/2026, que dispõe sobre o repasse de recursos financeiros às comunidades do 
Município  de  Conceição  do  Castelo  e  dá  outras  providências.  O  Vereador  Bim 
Maretto,  disse:  Senhor  Presidente,  só  para  explicar  para  o  público  que  nos 
acompanha, esse projeto é apenas uma correção, porque no início do ano veio o 
projeto aqui com calendário de festas e posterior ao projeto de calendário de festas 
vem a questão da subvenção para cada comunidade. E mesmo a comunidade de 
Santo Antônio estando presente no calendário de festa, a administração municipal 
mandou  faltando  a  subvenção  da  Associação  do  Santo  Antônio.  Então  nós 
entramos,  eu entrei  em contato  com a associação,  entramos em contato  com o 
prefeito, com o Robson, e rapidamente eles fizeram esse projeto e mandaram para 
cá. Agora a gente fez o relatório, pedimos a ajuda dos nobres colegas para corrigir e 
garantir a subvenção para a festa que eles vão realizar no fim do ano. Como mais 
nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Projeto de Lei 
em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade. Submeteu  em  única 
discussão o Projeto de Lei nº 042/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar em favor da Câmara 
Municipal  de  Conceição  do  Castelo  e  da  outras  providências  e  como  nenhum 
Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Projeto de Lei  em 
única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão 
o Projeto de Lei nº 043/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre  abertura  de  crédito  adicional  suplementar  e  dá  outras  providências.  O 
Vereador  Saulo Mareto,  disse:  Senhor  Presidente,  eu estive  em contato  com a 
diretora daquela escola, a de Santa Luzia, ela é fechada, quem vê à frente dela 
imagina que está toda cercada. Só que os fundos daquela escola, ela não tem muro, 
ela não tem segurança nenhuma para os alunos que têm lá escuro. Então, já foi  
engenheiro lá, já ligou tudo lá e vai fazer o muro fechando os fundos da escola. O 
Vereador Thiago Viana, disse: Quero aqui parabenizar o relator desse projeto. Nós 
estivemos  há  um  mês,  dois  meses  atrás,  relatando  essa  situação  desse  muro 
através de muitos pais que solicitaram a nossa presença lá na escola. E parabenizo 
a administração pelo empenho a respeito desse muro. Vai ser de grande utilidade e 
nós sabemos que vai  ser  uma proteção muito  grande para  as  nossas crianças. 
Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido 
Projeto de Lei em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu 
em única discussão o Projeto de Lei nº 044/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar e dá outras 
providências e como nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o 
referido Projeto  de Lei  em única votação,  o  qual  foi  aprovado por  unanimidade. 
Submeteu em única discussão o Projeto de Lei nº 045/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar e 
dá outras providências. O vereador Saulo Mareto se declarou impedido de votar, 
tendo  em  vista  que  seu  participa  da  feira  da  Agricultura  Familiar. Como  mais 
nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Projeto de Lei 
em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade. Submeteu  em  única 
discussão o Projeto de Lei nº 046/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências 
e  como  nenhum Vereador  se  manifestou,  o  Sr  Presidente  submeteu  o  referido 
Projeto de Lei em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu 
em única discussão o parecer em conjunto das Comissões de Constituição, Justiça 
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e Redação e de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, apresentado 
ao Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria da Mesa Diretora, que suspende, até 31 de 
dezembro de 2028, o pagamento de diárias aos Vereadores da Câmara Municipal 
de  Conceição  do  Castelo  para  deslocamentos  realizados  dentro  do  Estado  do 
Espírito  Santo  e  dá  outras  providências.  O  Vereador  Serjão,  disse:  Senhor 
Presidente,  colegas  Vereadores  e  colega Vereadora.  Primeiramente,  para  deixar 
bem claro para a população de Conceição do Castelo, por esse Vereador aqui, e eu 
tenho certeza que por mais alguns Vereadores aqui, seria extirpado daqui, mas as 
burocracias, os travamentos jurídico não nos permitem fazer isso ou alterar,  que 
está até trinta e um de dezembro de dois mil e vinte oito. Vindo a este relator ser 
obrigado,  respeitando  as  normas  jurídicas,  do  regimento  interno,  de  fazer  uma 
emenda para até trinta e um de dezembro do corrente ano, 2026. Volto a repetir, por 
mim ficava até 31 de dezembro de 2028 ou até extirpado isso aqui da Câmara, 
porque infelizmente não só no estado do Espírito Santo, mas no Brasil todo. E aqui 
no estado do Espírito Santo, municípios próximos a gente, é uma vergonha. E o 
papel  da imprensa em divulgar  coisas ruins.  Essa semana ouvimos aumento de 
diária dentro do estado em 40%. E nós Vereadores aqui de Conceição do Castelo, é 
um projeto de autoria da Mesa Diretora, mas todos os Vereadores compactuam com 
esse  zelo  do  dinheiro  público.  Volto  a  repetir,  municípios  no  nosso  estado  e 
próximos ao nosso município  dando um péssimo exemplo pelo  zelo  do dinheiro 
público. Esse projeto de lei garante que no final do ano, no mês de dezembro, essa 
é uma das Câmaras mais econômicas do estado do Espírito Santo. Creio eu que é 
uma das únicas do estado que tomou essa decisão de acabar com a diária dentro do 
estado. Isso é um exemplo. Isso nos orgulha de fazer parte deste parlamento na 
nossa querida cidade de Conceição do Castelo. O zelo pelo dinheiro público e a 
fiscalização da aplicação dos recursos municipais, seja por parte do prefeito e por 
parte  do  Poder  Legislativo,  juntamente  com  a  função  de  legislar,  são  pilares 
fundamentais do papel do Vereador.  Este Vereador aqui contou com o apoio de 
todos  os  oito  membros  das  comissões  que  reunimos  em conjunto.  Cito  aqui  a 
Vereadora Andréia Dalbó, o Vereador Saulo Belisário, Vereador Maycon, Vereador 
Lúcio Aguiar, Vereador Saulo Mareto, Vereador Bim Maretto e o Vereador Thiago 
Viana foram unânimes para dar um exemplo para outras Câmaras como é que é o 
zelo com dinheiro público. Como eu falei no início, Conceição do Castelo, a Câmara, 
a imprensa, seja a imprensa do estado, ou algumas páginas de Instagram. E quando 
for parabenizar a Câmara, por favor, parabenize todos os Vereadores. Porque todos 
foram unânimes, estão votando aqui,  mas o Presidente nos procurou aqui  numa 
reunião com antecedência antes de apresentar  o projeto e todos os Vereadores 
foram favoráveis. Então, para esses blogs, esses Instagrams, que divulgam boas 
notícias  e  más  notícias,  esperamos  que  quando  for  publicar  que  use  o  termo 
Câmara de Vereadores de Conceição do Castelo,  que é um orgulho fazer parte 
deste parlamento. Então peço aos colegas que nos acompanhem, e que sirva de 
exemplo para outras Câmaras. Nós não estamos aumentando não, nós estamos 
acabando. E creio eu, creio eu que no ano 2027, que esse projeto venha novamente 
e quem sabe a gente não encontra uma lacuna jurídica dentro do Regimento Interno, 
mas  na  jurisprudência  para  a  gente  acabar  com  isso.  E  ao  meu  ver,  é  uma 
vergonha. Quem paga os nossos salários está nos ouvindo, estão contentes pela 
decisão, porque essa Câmara é uma das mais econômicas do estado e que no mês 
de dezembro, no ano de 2025, essa Câmara economizou quase dois milhões de 
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reais e o prefeito foi eleito para executar. E a gente realizando essa devolução, ele 
que vai ser o gestor dessa devolução do duodécimo. Mas a gente como fiscalizador 
e  legislador  estamos  cumprindo  com o  nosso  papel.  Eu  fico  muito  orgulhoso  e 
satisfeito por estar nesse momento fazendo esse relatório, mas quero sempre usar o 
nome de todos os colegas, até o Presidente que não vota na comissão, mas é um 
dos autores do projeto, mas que todos os oito Vereadores aqui foram unânimes em 
votar favorável.  Parabéns por essa iniciativa de todos os Vereadores da Câmara 
Municipal  de  Conceição  do  Castelo.  A  Vereadora  Andréia  Dalbó,  disse:  Quero 
também falar  e parabenizar  a relatoria  do colega Serjão,  dizer  também que sou 
favorável  e  falar  que  nós  já  economizamos  bastante,  porque  quase  nenhum 
Vereador ia a Vitória ou qualquer lugar dentro do estado e pegava diárias. Nós já 
fazíamos essa economia, usávamos bem pouco também o carro da Câmara. Quem 
lia o relatório no final do ano já via que nós economizamos bastante, mas é uma 
forma também, na verdade assim, de demonstrar para as outras Câmaras dentro do 
nosso estado que Conceição do Castelo seja um exemplo para as outras Câmaras, 
porque o que a gente tem visto na mídia, como o Vereador Serjão falou, é uma 
vergonha. A verdade é essa. É vergonhoso ver as Câmaras Municipais em anos que 
não são de um mandato para o outro, que é a forma correta, aumentando seus 
próprios salários, que a verdade é essa, político aumentando seu próprio salário, 
fazendo décimo terceiro, dando ticket alimentação maior que o do próprio servidor 
público, hoje nós estamos protocolando, daqui a pouquinho o Humberto vai ler um 
pedido de providência para aumentar o vale alimentação do vale feira, do nosso 
servidor público. Nós estamos tirando a nossa diária, estamos querendo aumentar o 
ticket feira do nosso servidor e tem Câmaras Municipais dentro do nosso estado 
querendo  13º  e  querendo  vale  alimentação.  Então  é  vergonhoso  as  Câmaras 
Municipais  do nosso estado fazerem um troço desse porque está legislando em 
benefício  próprio.  Gente,  é  vergonhoso  os  Vereadores  que  estão  fazendo  isso. 
Então que a nossa Câmara aqui  de Conceição do Castelo,  que é um município 
pequeno, que nós sejamos sim exemplo, porque nós estamos aqui para legislar para 
o povo. O nosso salário é um salário bom, o nosso salário é um salário bom que dá 
sim para  nós pagarmos as  nossas contas.  A maioria  de nós aqui  temos outros 
trabalhos, e a gente está aqui para legislar para o povo, não é para legislar para nós 
mesmos, Então, quando vamos para Brasília, tudo bem a gente receber diária para 
dormir lá, para comer, mas aqui dentro do estado não. Então eu sou favorável a 
esse projeto de retirar a diária e que nós sejamos o exemplo para outras Câmaras, 
porque é vergonhoso que outras Câmaras têm feito. E eu espero que o Tribunal de 
Contas avalie e puna esses políticos que estão fazendo vergonha no nosso Brasil, 
que o Brasil não merece, o nosso povo não merece político dessa laia. Vou dizer 
assim  como  meu  pai  e  minha  mãe  dizem,  não  merece  político  dessa  laia.  O 
Vereador Saulo Belisário, disse: Então, Senhor Presidente, eu também gostaria de 
tecer alguns comentários, parabenizar pela iniciativa. Às vezes tem um ditado que 
fala que os bons pagam pelos ruins. É claro, é público, é notório que o Brasil hoje a 
nível nacional, principalmente na cúpula, está uma vergonha, está dando tudo como 
mau exemplo. E às vezes a gente está, eu até hoje vi um comentário, sobre que 
estão  querendo  transformar  Câmaras  de  município  com  menos  de  trinta  mil 
habitantes em conselhos. Mas é por isso que a nobre colega e o colega acabaram 
de falar,  às  vezes a gente faz de tudo para poder  dar  o  devido exemplo e  por 
pessoas,  acabei  de  ver  aqui,  a  cúpula  do  poder  no  judiciário,  alguns  sendo 
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indiciados. Isso é de entristecer muito e a gente talvez avaliar que papel eu estou 
prestando enquanto Vereador querendo o melhor, tentando estancar desperdício de 
dinheiro público, sendo que muitas vezes a gente que gosta de fazer as coisas certo 
não é devidamente valorizado. Eu fico assim tranquilo que daqui por diante a gente 
está vendo que as redes sociais, as pessoas estão se conscientizando do que o 
Brasil,  do  que  a  cúpula  dos  poderes  estão  prestando.  Então,  eu  estou  assim, 
agradecendo a Deus por estar colocando na cabeça das pessoas, principalmente os 
mais  humildes,  que  são  os  mais  usados,  para  que  eles  vejam  o  que  está 
acontecendo  no  Brasil  a  fora.  O  Vereador  Thiago  Viana,  disse:  Quero  aqui 
parabenizar essa Mesa Diretora, na presença do Presidente e relator Serjão pela 
relatoria do projeto. E como a Vereadora Andréia falou, eu tenho seis anos que eu 
estou nessa Casa de Leis aqui. E uma coisa eu posso garantir, eu nunca peguei um 
centavo para mim para ir a Vitória no Legislativo. A gente sempre caminhou com as 
próprias pernas e às vezes com toda a dificuldade do mundo, até gasolina do bolso 
a gente já tirou para a gente fazer o nosso trabalho, ir a Vitória e trazer recurso. Eu 
falo porque nunca fui e voltei de mão abanando. Então, hoje virou lei até trinta e um 
de dezembro, como o Vereador Serjão falou que se pudesse prolongar, não sei se 
acham a lei, mas tem que estar em vigência até essa Mesa Diretora que fica até 
trinta e um de dezembro. Mas parabenizo todos os colegas pela votação e que sirva 
de exemplo, saiu na Gazeta agora a Câmara de Ibatiba pedindo aumento. Outra 
Câmara  vizinha  de  Venda  Nova,  auxílio  alimentação.  Eu  acho  que  quando  o 
Vereador entra dentro da Câmara, ele entra sabendo todas as condições. Não entra, 
no meu modo de pensar, não entra para se enriquecer, tem que entrar para ajudar a 
população, trabalhar e tentar fazer o possível para o prefeito ouvir as demandas 
dele. Então, parabenizo a Câmara Municipal de Conceição do Castelo e fico feliz em 
fazer  parte  dessa  votação.  O Vereador  Bim Maretto,  disse:  Senhor  Presidente, 
mesmo  sendo  repetitivo,  queria  parabenizar  o  senhor,  toda  a  Mesa  Diretora, 
parabenizar o Serjão pela relatoria, dizer que no projeto das diárias da prefeitura eu 
tive uma fala aqui que eu pedi que analisasse essa possibilidade e foi analisado, 
vocês colocaram para frente. E no que o Vereador Saulo Belisário disse a respeito 
daquele deputado que quer transformar as Câmaras em conselhos e tudo mais, 
nossa Câmara está tão avançada com dinheiro público que hoje nós já ganhamos 
como ele  quer  que ganhe na emenda.  Ganhamos por  produção,  ganhamos por 
presença nas comissões, que é amanhã, presença nas sessões. Então assim, a 
gente já está avançado nesse ponto e esse deputado lá podia colocar transparência 
nas diárias dele, nas viagens de avião dele, nos vários assessores que ele tem, no 
salário astronômico, auxílio paletó, auxílio moradia. Isso eles poderiam fazer, porque 
querer atacar aqui nós Vereadores na ponta da corda que está em contato direto 
com o povo é muito fácil, mas fazer isso que nós estamos fazendo agora, cortando 
na  própria  carne,  eu  nem  falo  cortar  na  própria  carne  porque  assim  como  os 
Vereadores que estão há mais tempo disseram, eu nunca peguei uma diária para 
dentro do estado. Vou continuar sem pegar. Que essa lei se renove em dois mil e 
vinte sete e se perpetue dentro da nossa Câmara, porque essa Câmara é exemplo 
nos gastos públicos. O Vereador Maycon Cruz, disse: Senhor Presidente, também 
sendo  redundante,  também  gostaria  de  parabenizar  toda  a  Mesa  Diretora  na 
presença do senhor e dos demais colegas. Também parabenizar aqui a relatoria do 
vereador Serjão e dizer que sim, muito me orgulha, por ser marinheiro de primeira 
viagem e estar junto a essa Câmara Municipal de ver que somos exemplos, e como 
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o Vereador Serjão colocou aqui, Vereador, gostaria que no momento desse a mídia 
também pudesse colocar para os quatro cantos do estado que nós somos exemplos, 
diferente  de  outras  Câmaras  Municipais,  que  não  estão  nem  um  pouquinho 
preocupadas com o gasto público. Dizer também, assim como o vereador colocou, 
essa Câmara muito nos orgulha, não só pela questão de diária, mas também por 
aquele valor que é devolvido todo ano para o bem da população, que esse dinheiro 
é muito bem gasto. E ainda sou aquele astuto em dizer que eu tenho muito orgulho e 
quero sair daqui como se fosse a melhor Câmara que já passou em todos os tempos 
aqui. Então são exemplos como esse, de economicidade, de olhar pelo povo, de 
trabalhar junto com o povo e principalmente de cortar, sim, da própria carne, que 
muito nos motiva e nos orgulha de estar aqui fazendo parte desta legislatura. O 
Vereador Lúcio Aguiar, disse: Eu quero também cumprimentar a todos os nossos 
Vereadores, todos os nossos companheiros que fazem parte da Câmara Municipal, 
ao relator da matéria, Vereador Serjão. Conforme ele bem lembrou, a vontade nossa 
é que isso permanecesse sempre, mas nós sabemos que nós temos um mandato. 
Esse mandato nosso vai até o ano de 2028, mas o desta mesa diretora vai até 2026. 
Então nós estamos suspendendo até 2026, esperando que a próxima mesa diretora 
também tome a mesma medida, com o apoio do plenário, para que possa continuar 
suspenso e quem sabe a gente possa sonhar futuramente na extinção, conforme foi 
falado, dessa diária dentro do estado. Porque, primeira coisa, nós somos meramente 
empregados da sociedade. Quem nos paga é a população e a eles nós devemos dar 
resposta do nosso papel.  Sabemos que,  como ser humano, temos imperfeições, 
temos falhas, não conseguimos dar resposta em tudo aquilo que é o nosso dever, 
mas é importante lembrar à sociedade que essas atitudes também precisam ser 
visualizadas.  Os  meios  de  comunicação  precisam ter  a  observância  e  o  devido 
respeito para propagar essa notícia a toda a população, para que a gente possa de 
fato  perceber  que nós  estamos,  humildemente  falando,  cumprindo com o  nosso 
dever, respondendo aquilo que é o nosso papel de Vereador e buscando trazer a 
economia  daquilo  que  é  de  fato  o  que  a  população  precisa.  Mas  é  importante 
lembrar que tudo isso que está acontecendo nessas questões que alguém comentou 
aqui de outros municípios, algumas atitudes tomadas por alguns vereadores, é de 
fato  vergonhoso  o  que  nós  vemos.  A  decisão  que  o  Supremo  tem  tomado 
ultimamente sobre a questão de alguns penduricalhos e infelizmente parece que 
teve uma deputação a nível  de Brasil,  tanto do Conselho Nacional  do Ministério 
Público quanto do Conselho Nacional de Justiça, que nada mais fez do que ajustar 
os  penduricalhos  para  piorar  mais  ainda.  E  a  gente  está  tomando  uma  atitude 
valiosa, dado aquilo que é o nosso dever, nossa responsabilidade, mas acima de 
tudo é o nosso compromisso diante da população para que a gente possa continuar 
sendo esse exemplo de respeito com a população, com o dinheiro que a população 
nos paga e, acima de tudo, que a gente possa continuar respondendo com o nosso 
dever.  E sabemos que a suspensão dessa diária  em nada vai  nos precaver  da 
questão  do  nosso  papel  de  responsabilidade.  Continuaremos  firmes  no  nosso 
propósito  de  responder  e  cumprir  com o  nosso  dever  junto  à  necessidades  da 
população. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu 
o  referido  parecer  em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade. 
Submeteu em única discussão o Projeto de Lei nº 005/2026, nos termos do parecer 
aprovado antes  e  como nenhum Vereador  se  manifestou,  submeteu-o  em única 
votação  nos  termos  do  parecer  aprovado  antes,  o  qual  foi  aprovado  por 
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unanimidade. Submeteu em única discussão o Requerimento protocolado sob o nº 
11.002/2026,  de  autoria  do  Vereador  Maycon  Cruz,  o  qual  disse: Senhor 
Presidente, demais colegas Vereadores. Esse requerimento nada mais é uma forma 
de  sabermos  por  que  está  faltando  alguns  medicamentos  de  uso  comum  na 
farmácia  básica  do  município.  Se  o  problema é  a  licitação,  se  o  problema é  o 
fornecedor, se o problema é a falta de insumo na indústria, o que nós queremos, 
enquanto fiscalizadores do povo, é saber, para darmos a real resposta àqueles que 
nos  procuram,  porque  é  doído  saber  que  alguns  têm sim condição  de  irem na 
farmácia  particular  para  comprar,  mas  muitos  não  têm  condição  de  comprar 
medicamentos de uso básico que nunca faltou na farmacinha. E de alguns meses 
para cá, segundo os próprios consumidores, os próprios munícipes, estão faltando 
na farmácia básica. Então é o requerimento dessa forma, para a gente dar resposta 
à altura aos munícipes que são eles que pagam os nossos salários. O Vereador Bim 
Maretto,  disse:  Senhor  Presidente,  parabenizar  o  Vereador  Maycon  pelo 
requerimento.  Algumas  pessoas  me procuraram a  respeito  da  dos  remédios  na 
farmácia, das da falta de remédio, e eu fico bem atento na questão do Tribunal de 
Contas.  Era um assunto que eu ia falar  na tribuna,  vou até falar  de uma vez a 
respeito dos gastos na saúde. E às vezes explica por que tá faltando remédio na 
saúde. Quando você pega de dezembro até fevereiro e a saúde tem que gastar no 
mínimo 15% da arrecadação nela, comprando as coisas para ela com saúde no 
geral, investimentos. E você pega hoje no painel do Tribunal de Contas do Estado 
do Espírito Santo, a saúde está gastando 11,60%. Ela tá descumprindo essa lei, tá 
3,40% abaixo do gasto mínimo, que deveria está sendo gasto. Então você pega de 
dezembro  para  cá,  você  coloca  em milhões  quantos  que  estamos  deixando  de 
investir em saúde. E às vezes você pega um requerimento como esse, as pessoas 
reclamando com a gente, igual reclama comigo também, que tá faltando um remédio 
na farmacinha básica, você vê um gasto abaixo do mínimo necessário, você fica 
preocupado. E quando você pega os gastos totais, já adiantando também o que eu 
ia falar lá, subiu de 91,43%, que a gente tava discutindo ano passado para 91,98% 
com  gastos  com  receita  corrente.  Se  chegar  a  95%,  as  contas  do  município 
congelam, como é que vai fazer para subir esse da saúde aqui, sem subir o total? 
Então assim, é preocupante, é grave o sistema do o que tá acontecendo hoje na 
gestão do nosso município em respeito a esses índices e às vezes as pessoas não 
procuram, mas a gente tem que ficar antenado e eu fico nesses índices, e bato 
nessa tecla desde o início do ano passado, mas parece que os nossos gestores não 
estão vendo isso e ainda deixa remédio faltar. Economizar é uma técnica de gestão 
pública  antiga,  ultrapassada.  Não  existe  economizar  mais.  Dinheiro  público 
economizando é dinheiro mal investido, é dinheiro jogado fora. Dinheiro tem que tá 
voltando pro povo. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu  o  referido  Requerimento  em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Requerimento protocolado sob o nº 
11.003/2026,  de  autoria  do  Vereador  Maycon  Cruz,  o  qual  disse: Senhor 
Presidente, demais colegas Vereadores e Vereadoras, essa também é uma forma 
correta  de  darmos  as  informações  necessárias  ao  nosso  contribuinte,  ao  nosso 
munícipe,  porque semana passada eu  recebi  uma denúncia  de  que não estava 
sendo  armazenado  e  nem descartado  de  forma  correta  o  lixo  hospitalar  que  é 
produzido no Hospital de Conceição e nos demais, no posto de saúde, enfim. Eu 
gostaria que a Secretaria de Saúde respondesse esse requerimento da forma mais 
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correta  possível  pra  gente  saber  se  tem  também  outros  estabelecimentos 
particulares que fazem o descarte naquele local. Até porque no ano passado, no 
início  do  mandato,  eu  estive  no  hospital  fazendo  um  primeiro  contato  e  era 
vergonhoso, acho que a Vereadora Andréia também tava, era vergonhoso ver como 
estava aquele espaço lá. Desculpe, mas estava fedendo podre a carniça, porque 
sangue humano ele fede sim e material de uso hospitalar descartado de qualquer 
forma ou armazenado de qualquer forma, além de ser uma questão de utilidade 
pública, de saúde pública também, pode contribuir com proliferação de doenças e 
outros agravantes também que os moradores em volta do hospital também pode 
esta  passando  devido  a  essa  má  adequação  desse  material.  Então  esse 
requerimento nada mais é para esclarecermos a população,  e aquelas pessoas, 
aquele  que  fez  a  denúncia  também  de  forma  correta  do  uso  do  lixo  público 
hospitalar.  A  Vereadora  Andréia  Dalbó,  disse:  Bom,  acompanho  o  pedido  do 
Vereador, requerimento. E sinceramente, até onde eu tenho informação, o dia de 
hoje não foi feito ainda o que deveria ter sido feito nesse um ano e quatro meses.  
Então, assim, é tempo demais para não ter arrumado a empresa para fazer a correta 
destinação desse lixo. Então gente, eu espero, Maycon, que até você ter a resposta, 
porque infelizmente nós não estamos tendo a resposta no tempo regimental. Então 
vai demorar um pouquinho para você receber, eu creio, a gente já tem a demanda 
atendida, mas infelizmente a gente não tá fazendo aquela visita, porque eu espero 
se a gente for lá amanhã, por exemplo, aqui depois de uma sessão a nossa reunião 
de comissão, se algum vereador quiser ir lá fazer essa visita para ver como tá a 
questão  do  lixo  hospitalar,  se  alguém  quiser  acompanhar,  a  gente  pode  estar 
fazendo  uma  visita  no  local,  que  ninguém  nos  impeça  de  fazer  essa  visita  no 
hospital, mas eu creio que vai estar na mesma situação do ano passado, porque até 
onde eu estou sabendo por relatos de pessoas internas, está na mesma situação, 
então  é  podre  a  situação  interna  do  local.  E  gente,  infelizmente  fica  próximo à 
questão da cozinha. E não queremos dizer aqui coisas que a gente vê, porque a 
população chega até o certo local do hospital, quem vai ao local para tomar uma 
Dipirona, um Buscopan naquela parte da recepção do hospital, na observação e vai 
embora tudo bem. Mas as visitas que a gente faz mais para dentro do hospital, nós 
vemos coisas, assim que vocês da população nem imaginam. Então a gente pede, 
ao secretário  de saúde,  hoje a gente tá  sem coordenador hospitalar,  eu peço a 
administração municipal que, pelo amor de Deus, resolva a situação da saúde do 
nosso município. Quando nós vereadores, nós estamos aqui falando e cobrando, 
não é brincadeira, a paciência nossa, ela vai acabar. Ela vai, a minha, eu garanto, 
ela vai acabar. E eu sou uma pessoa que quando a minha paciência acaba, eu fico 
uma outra pessoa e ela não é muito agradável e a minha ela vai acabar e quando 
ela acabar eu não vou ser mais essa amiga parceira que eu estou sendo, porque até 
por enquanto eu estou indo no gabinete, eu tô conversando, mas ela vai acabar. 
Então, por favor, resolva os problemas, porque depois eu vou mostrar como está a 
situação.  O  Vereador Thiago  Viana,  disse:  Quero  aqui  parabenizar  o  Vereador 
sobre o requerimento e falar  com ele.  Se amanhã tiver  à disposição,  depois da 
reunião de comissão, estarei na saúde e não tem o que impedir, porque o dever do 
Vereador é fiscalizar. Se a gente não poder olhar essa situação, que ano passado, 
fomos alertados sobre essa situação, arrumou aquele algazarra todo que a licitação 
tava  iniciando  a  situação,  iniciando  o  mandato,  enfim,  eles  foram  começaram, 
conseguiram fazer a retirada desse lixo reciclagem. E eu venho aqui falar com o 
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Vereador, se quiser o meu apoio amanhã, mesmo se não quiser também eu vou ter 
à disposição e vou ter lá, porque realmente se com um ano e quatro meses nós já 
estamos sabendo que não está acontecendo muita coisa, essa e a verdade. Amigo é 
amigo, política é separado de política, mas o trem não tá andando. Então, se não 
consegue retirar um lixo, reciclado dentro do hospital, vou falar a verdade, as coisas 
estão começando a caminhar, e está caminhando errado. Então, não pode aquele 
lixo ficar onde que está, se realmente tiver do lado da cozinha, não tem condição. 
Amanhã eu até quero ir ao local ver, porque não tem, não tem nem cabimento. O 
Vereador  Saulo Belisário, disse: Eu também gostaria de falar o seguinte, falta de 
remédio é incompreensível no poder público. Uma vez que o nobre colega Bim falou 
do  gasto,  do  percentual  que  falta  de  remédio  para  quem  realmente  precisa  é 
incompreensível.  Imagina coleta de lixo hospitalar.  Se muitas vezes a gente não 
compreende lixo na rua, lixo de casa, lixo de papelão, imagina o lixo hospitalar. 
Então a gente fica realmente triste saber dessas notícias.  Eu,  por exemplo,  que 
modéstia parte gostaria de ter mais tempo de estar vendo essas coisas. Quero aqui 
dizer para o Maycon que ele está de parabéns. A prefeitura, conforme eu já falei 
algumas vezes, ela tem que ser uma simbiose, desde quem coleta o lixo hospitalar, 
quem é obrigado a falar, ou deixar de falar, até chegar ao prefeito. Em uma situação 
como  esta,  que  já  acontece  há  muito  tempo,  acredito  que  o  prefeito  deve  ter 
conhecimento,  então  realmente  tome  as  atitudes  que  deva  tomar,  porque  lixos 
hospitalares  não  podem  deixar  de  ser  recolhidos  em  tempo  hábil.  Como  mais 
nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Requerimento 
em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade.  Submeteu  em  única 
discussão  o  Requerimento  protocolado  sob  o  nº  11.004/2026,  de  autoria  do 
Vereador  Serjão,  o  qual  disse: Senhor  Presidente,  colegas  Vereadores,  nobre 
Vereadora.  Esse requerimento,  o  motivo dele  é  porque os meus patrões,  e  dos 
senhores também, quando vêem esse Vereador, ou outro colega Vereador, pelas 
visitas na sede do município, e no interior, ele se afagam no ombro do Vereador, que 
é  o  verdadeiro  representante  do  povo.  Então,  não  podemos,  quando  formos 
procurados, principalmente pela classe dos cidadãos que utilizam ônibus, que são 
as pessoas que contribuíram tanto para o nosso município, não são os idosos, é o 
pessoal  da  melhor  idade.  E  visto  que  pessoas  que  dependem  desse  veículo, 
passaram a  informação.  Então  eu  preciso  saber,  como fiscalizador  e  legislador, 
quem está operando esse ônibus, quais os motoristas, sejam as viagens nos finais 
de semana ou seja a viagem na quarta-feira que atende a comunidade da Mata Fria 
para trazer ao Conviver.  Então eu preciso dessas informações, quem são esses 
motoristas, se eles recebem diárias para isso, para quando chegar essa informação, 
esse Vereador vai cobrar, porque é inadmissível. Eu quero identificar pela data que 
eu recebi quem é esse motorista que falou que o ônibus é dele, só ele que dirige o 
ônibus. É patrimônio público do município, não é de motorista, não é de prefeito, 
não.  É  do  cidadão,  é  do  morador  de  Conceição  do  Castelo  que  paga  os  seus 
impostos. Eu quero saber quem dirigiu o ônibus nesse dia. Estou pedindo desde o 
dia  primeiro  de  janeiro  até  a  data  de  hoje.  Precisamos identificar  quem é  esse 
profissional,  porque nós defendemos o funcionário  público.  A Vereadora Andréia 
cobra aqui a reforma administrativa, mas esse Vereador não vai compactuar com 
troço errado, com péssimo atendimento. Então eu preciso que a Secretária de Ação 
Social me envie dentro do tempo regimental, porque a gente precisa identificar quem 
é esse funcionário. E chegando aqui eu vou ler a resposta do requerimento para 
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vocês, porque é inadmissível o que esse Vereador ouviu, e nós temos que ter muita 
responsabilidade.  A denúncia chegou.  Qual  é o papel  do Vereador? Fiscalizar  e 
legislar. Então eu preciso da informação para identificar quem é esse profissional, 
separar quem é o profissional e quem é o péssimo profissional. Agora, relatar para o 
contribuinte do município que é só ele que pode dirigir o ônibus é inadmissível. Para 
mim não serve. Se eu fosse gestor, teria exonerado. É inadmissível. Então eu peço 
o apoio dos colegas, na aprovação desse requerimento e vamos aguardar para a 
gente identificar quem são os bons e quem são os maus, creio eu. E de repente será 
só um só. Esse Vereador, vou pedir o apoio de vocês para a gente cobrar do gestor 
dele imediato, a qual é Secretaria de Ação Social, que sejam tomadas providências. 
Então eu peço o apoio dos colegas e da colega Vereadora apoio na aprovação 
desse requerimento. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu  o  referido  Requerimento  em  única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência protocolado 
sob o nº 10.999/2026, de autoria do Vereador Maycon Cruz, o qual disse: Senhor 
Presidente, demais colegas Vereadores, Vereadora. É como dizemos, é mais um 
pedido de paciência, do que de providência, mas como eu disse aqui na sessão 
passada, e repito. Eu me deparei com uma situação nessa estrada no dia que eu 
estive presente em visitando no local um dos nossos clientes do estabelecimento no 
qual eu trabalho, de ver, uma filha sendo carregada no colo pelo pai, porque não 
tinha como transita com o carro em uma estrada que tinha mais ou menos uns sete 
anos,  que  não  via  uma  grama  sequer  de  saibro.  Então,  a  gente  sabe  que  o 
município precisa de manutenção do norte ao sul, leste, oeste nas estradas de terra, 
mas  em um local  onde  tem sete,  oito  famílias  e  nessas  três  famílias  têm  três 
enfermos e nesses três enfermos dois são acamados, saber que tem uma situação 
dessa que tinha sido feito pessoalmente o pedido feito ao prefeito e ao secretário e 
até agora não foi feito nada. Para nós, enquanto fiscalizadores, nós temos que olhar 
também, para a questão humana. Então é mais um pedido de providência barra 
paciência para que a Secretaria de Obras resolva o problema deste local. Não é um 
trecho muito extenso, mas doeu na hora de transitar no meio daquele barro de moto 
e ver a filha ser carregada pelo pai nas costas em meio àquela situação, porque o 
carro tinha ficado a seiscentos metros da casa, porque não tinha como acessar a 
estrada  principal. Como mais  nenhum Vereador  se  manifestou,  o  Sr  Presidente 
submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 
Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de  Providência  protocolado  sob  o  nº 
11.001/2026, de autoria do Vereador  Lucio Aguiar e como nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi 
aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência 
protocolado sob o nº 11.006/2026, de autoria da Vereadora Andréia Dalbó, a qual 
disse: então, esse pedido não é somente meu. Esse pedido é dos nove Vereadores 
desta Casa Legislativa e gostaria que o Executivo Municipal analisasse as contas do 
município. Como nós falamos, essa Câmara tem feito o esforço de economizar, nós 
no final do ano, todos os anos, nós devolvemos o duodécimo para o executivo gerir 
esse recurso. E dessa forma, a gente pede ao executivo que também analise as 
suas contas públicas e estude uma forma de dar  esse aumento no vale feira, onde 
os feirantes estão levando o seu biscoito, o seu produto caseiro, as verduras que 
eles produzem, nós sabemos que realmente é agricultura familiar, porque ninguém 
compra do CEASA para levar para o local, realmente as pessoas plantam e levam. E 
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tem ficado muito boa a feira. A Marilene, a frente da Secretaria de Agricultura, fez 
uma coisa diferente, tem dado muito certo, porém a gente ouve muito do servidor 
que não está dando para comprar nada com noventa reais. E realmente é muito 
pouco. Nós vemos municípios vizinhos, vou citar,  Venda Nova do Imigrante, que 
está cento e oitenta reais. E como a feira é dividida em dois, de 15 dias, noventa 
reais, fica quarenta e cinco reais. Então, chegam no local, compra um biscoitinho, 
uma verdura, acabou. E assim também peço ao Executivo Municipal que avalie a 
legislação do vale feira, que o preço praticado pelos feirantes seja também o preço 
praticado no mercado, porque não adianta nada subir o vale, e o feirante também 
colocar  um  preço  exorbitante,  que  também  não  vai  dar  para  comprar  nada  do 
mesmo jeito. Então vai aumentar para o feirante se o vale aumentar, porque ele vai 
ganhar mais, porque, o funcionário vai gastar mais e também vai melhorar para o 
servidor que vai  conseguir  comprar o seu alimento.  Então, melhora tanto para o 
feirante quanto melhora para o servidor público e a gente vai fomentar a agricultura 
familiar, então melhorar essa legislação da feira da agricultura familiar. Então, com 
certeza todo mundo vai aprovar, porque todo mundo assinou, os nove Vereadores. 
Então, é um pedido da Câmara Municipal, não é um pedido da Vereadora Andréia, é 
um pedido da Câmara para os nossos servidores municipais também aí pensando 
na  agricultura  familiar.  Então,  Prefeito  Municipal,  nós  pedimos  que  pense  com 
carinho para os nossos feirantes e para os nossos servidores públicos municipais. 
Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido 
Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Encerrada a pauta 
de  votação,  o  Sr  Presidente  encaminhou  para  as  Comissões  de  Constituição, 
Justiça e Redação e de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, 
para analise e parecer, o Projeto de Lei nº 047/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, encerrou a Ordem do Dia, passou à Fase das Comunicações e concedeu 
a palavra ao Vereador  Bim Maretto, que fez o uso da palavra dizendo: boa noite, 
senhor Presidente, colegas Vereadores, público que nos acompanha pelo YouTube 
e pela rádio. Cumprimentar aqui o Armando, Marinho, meu amigo Fabinho. Primeiro 
começar com os sentimentos à família Rocha, Cassandre, pela tragédia, fatalidade 
que aconteceu no início desta semana com um rapaz, com o Wélder,  um rapaz 
cheio de vida, jovem, com muita coisa pela frente, mas não sabemos os planos de 
Deus. Então, desejo os sentimentos para a família, para esse momento difícil. Falar 
a respeito do ônibus da ciência itinerante. Vamos falar um pouquinho de educação 
antes de eu entrar em um assunto chato. Vou falar desse outro assunto chato. Eu 
estive conversando, estive no Sanfonão, vi o ônibus da ciência itinerante parado, um 
ônibus no qual  foi  gasto cento e cinquenta mil  reais,  tanto no ônibus quanto no 
laboratório que está nele.  Procurei  saber de algumas pessoas que trabalham na 
educação, pedagogas, professoras a respeito daquele ônibus. Aquele ônibus não 
prestava,  não  servia.  E  o  que  me falaram foi  de  assustar.  Inclusive,  eu  pedi  à 
Bárbara para fazer um pedido de providência, pedindo essas informações para a 
próxima sessão. O ônibus tem um laboratório dentro do ônibus que foi indicado e 
acompanhado a sua instalação pelo laboratório da UFES em Vitória. É um ônibus 
que tem a qualidade da UFES, de universidade federal, dentro daquele ônibus que 
envolve ciência, química, física, matemática e, ele está parado. Então, a pergunta 
que vai no pedido de providência para a secretária de educação é, o que está sendo 
feito hoje nas nossas escolas que supre aquele ônibus com aquele laboratório da 
UFES, um ônibus que foi gasto cento e cinquenta mil reais, e nossas crianças não 
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estão tendo acesso? Eu quero não acreditar que é por causa de política, que foi a 
administração passada, porque quando é coisa errada da administração passada 
vem  reclamar.  Agora  um  ônibus  daquele  preparado  com  laboratório,  tem  lá  a 
plaquinha  da  UFES  naquele  laboratório,  todo  preparado  para  atender  nossas 
crianças.  Então,  a  única  resposta  que  eu  quero  é,  não  Vereador,  nós  estamos 
fazendo coisas que são melhores do que aquele ônibus, para justificar que o ônibus 
está parado. Eu só quero isso, que eles justifiquem isso, porque senão não tem 
motivo para aquele ônibus estar parado e não atendendo nossos alunos. Depois, se 
alguma nota de algum índice cair, vai falar o Vereador só fala mal. Mas eu só quero 
a  resposta  do  porquê aquele  ônibus  está  parado.  E  agora  nós  vamos para  um 
assunto chato. Vou pedir ao Rômulo, para passar caso possa. É um assunto chato 
que eu venho batendo na tecla desde o ano passado, que é desde a safra passada 
a gente vem pedindo várias estradas no município.  E no início  do ano passado 
colocaram vários problemas. Colocaram que não tinha máquina, que deixou tudo 
sucateado.  O  Governo  do  Estado  veio  e  jogou  máquina  no  município.  Alguns 
Vereadores trouxeram máquinas para o município, e o problema era operador que 
não tinha. O prefeito jogou um projeto aqui para a Câmara Municipal para aprovar os 
cargos. Todos os cargos que ele pediu de operador e motorista nós aprovamos. E o 
problema passou de novo a ser a administração passada. O revsol que está travado, 
que saibro que não tem. Em janeiro deste ano, o revsol destravou. Você vai no 
Sanfonão, o revsol, o saibro, tanto vermelho de Venda Nova, quanto ao branco que 
está vindo de fora,  um saibro bom, eles conseguiram colocar no local Sanfonão. E 
você roda o município inteiro e os nossos produtores, que pagam nosso salário, e o 
salário de quem está na prefeitura, continuam tendo essa situação. Está aqui na 
janela.  Essa situação aqui,  esses vídeos aqui  são local  do meu amigo Fabinho 
Zanão, no Paraguai.  Ele não está conseguindo escoar a produção dele, vai  tirar 
dinheiro do bolso para fazer a estrada. Fala, Mas é um caso isolado? Não, estou 
pedindo  desde  o  ano  passado.  E  quando você  pega  na  Formosa,  na  saída  do 
Consórcio, os produtores do local, o Pizzol, o Maílson, estão pedindo há trinta anos. 
E desde o ano passado eu estou pedindo por meio de pedido de providência, sendo 
em cima na  tribuna.  Eu  presenciei  o  secretário,  o  Senhor  Secretário  de  Obras, 
quando o produtor da Formosa foi pedir estrada, presenciei uma ignorância que o 
Senhor  Secretário  de  Obras  fez,  sendo  que  aquele  produtor  que  produz  gera 
imposto  nessa  cidade  para  pagar  o  salário  dele.  Se  ele  não  sabe  atender  um 
produtor pedindo uma estrada, ele vai atender quem? Se é questão política, presta 
atenção, porque eu estou pedindo não é para mim não, na porta da minha casa, eu 
estou pedindo para os produtores, estou pedindo para o povo. O Vereador pede 
para  o  povo.  Se  a  cara  deles  não  queima,  a  minha  queima.  Porque  eu  fico 
recebendo vídeo atrás de vídeo, mensagem atrás de mensagem de produtor que 
não tem como escoar sua produção. É de uma safra na outra. Na ignorância que o 
secretário tratou o produtor da Formosa, ele disse, mas quer que eu faça estrada 
com  chuva.  Será  que  tem  um  ano  que  esta  chovendo  sem  parar?  Depois  da 
ignorância dele, passou15 dias de sol, e choveu de novamente, deu 15 dias de sol 
de novo e não foram ao local para fazer, assim como não foram fazer no Fabinho no 
Paraguai. E não é só do Fabinho, a estrada principal também, Isso que está sendo 
passado,  ele  está  passando em uma Tobatinha,  que carro  não passa,  não é  a 
estrada da roça dele. É a estrada principal que leva a outras comunidades, a outras 
propriedades para frente. É uma estrada principal do município. Aí o Bim Maretto 
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está falando demais, é errado o Bim Maretto cobrar? Aí quando o Fabinho me liga, 
me  manda  mensagem,  quando  o  Maílson,  quando  o  Luiz  me  manda  que, 
começaram a  jogar  um revsol  na  cabeceira  da  ponte  na  Palhada,  patrolaram e 
deixaram pior.  Quando  eles  ligam bravos,  a  minha  cara  queima,  fica  vermelha, 
porque eu tenho vergonha na cara, porque não são eles que escutam isso de frente. 
E a gente está aqui para isso mesmo, para estar junto com o produtor, junto com o 
cidadão.  Por  isso que eu rodo o município todo.  O pessoal  fala,  eu e o Thiago 
rodamos o  município  e  gravamos vídeos.  Sobra  o  quê para  a  gente?  Fazemos 
pedidos aqui, e não somos atendidos. O Maycon acabou de falar do pedido dele, 
que é um pedido de paciência,  não é um pedido de providência,  porque não é 
atendido, mal respondido, coloca na gaveta e não fala mais nada. Então eu vou 
continuar cobrando sim, eu vou falar aqui sim. Se quiser conversar comigo, abre a 
porta do gabinete que eu converso,  porque a minha cara queima e eu não vou 
aceitar o pessoal ligando para mim, sem eu lutar por eles. Amanhã vou estar na 
localidade do Paraguai, e vou gravar vídeo no local, e mostrar para a população. 
Também estarei de volta na Palhada, vou estar na Formosa, vou estar no município 
inteiro, assim como fui ao Ribeirão do Meio, como visitei o município inteiro, nós 
vamos esta cobrando. E se o secretário não quiser esse tipo de cobrança, ele vai lá 
e  faz  a  estrada  do  produtor,  porque  vai  para  duas  colheitas  que  os  produtores 
passam por isso. E isso eu não vou ficar quieto, eu não vou aceitar. Se o secretário 
quiser ficar bravo, pode conversar comigo, não tem problema, nós vamos para cima. 
Agora, o que eu não aceito é produtor sendo esculhambado igual, sendo que ele 
está produzindo. Eu conheço a vida desses produtores citados, que acordam de 
madrugada, todo dia pela  madrugada, três, quatro, duas horas da manhã, vão em 
Vitória vender seu produto,  e na hora dele guiar a nota ele guia aqui  dentro do 
município, ele gera dinheiro para pagar o nosso salário, e do secretário. Máquina 
tem, tem revsol, tem saibro, falta competência para fazer as estradas. Uma boa noite 
a todos. O Sr. Presidente, Vereador Humberto Rocha, convidou o Vice-presidente 
Vereador Francisco Saulo Belisario para assumir a presidência para que pudesse 
fazer uso da palavra. O Vereador Humberto Rocha fez o uso da palavra dizendo: 
Senhor  Presidente,  nobres Vereadores,  Vereadoras,  servidores,  servidoras  desta 
Casa,  aos  amigos  presentes,  aos  nossos  internautas,  rádio  ouvintes.  Muito  boa 
noite.  Também  vou  começar  aqui  a  minha  fala  externando  os  nossos  sinceros 
sentimentos  aos  familiares  da  dona  Clara  Oliveira,  do  nosso  amigo  Arura,  do 
Natalino Bitini e do meu primo Wélder Rocha Cassandre, trinta e cinco anos. Ontem 
estávamos na comunidade do Monforte Frio e presenciamos essa triste fatalidade, 
inclusive não só eu, mas a própria mãe, a filha e os tios. Um momento assim de 
muita tristeza mostra para o que nós somos, passageiros nessa terra. E o Senhor 
nos adverte que nós precisamos estar preparados, porque não sabemos o dia nem a 
hora. E muitas das vezes ignoramos esse princípio divino, e levamos a nossa vida 
como se tivéssemos todo o tempo do mundo,  como se fôssemos o Matusalém, 
vivendo trezentos,  quatrocentos anos.  Então,  é um momento também para fazer 
uma reflexão e se despir da nossa prepotência, do nosso orgulho e reconhecer que 
somos, enquanto o que Deus permitir. Que Deus conforte o coração dessas famílias. 
E lembrando a frase de Santo Agostinho, nascemos para morrer, mas nós morremos 
para  ressuscitar.  João,  como  leu  hoje  a  nossa  irmã  Andréia,  também  numa 
passagem de João, o Senhor diz que quem crê em mim, ainda que esteja morto, 
viverá. Então Jesus matou a morte por amor a nós. Então nesse momento, é a ponte 
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que nós temos para superar essa dor, essa despedida momentânea. Quero aqui 
parabenizar  o  meu  querido  amigo,  padre  Antônio  José  de  Nazaré.  Tive  a 
oportunidade de estudar  com o padre Antônio  no seminário.  Hoje  ele  se tornou 
padre. Vinte e cinco anos de sacerdócio, escolheu a nossa paróquia para celebrar 
suas bodas de prata de sacerdócio, carinho imenso que o padre Antônio tem pelos 
seu rebanho, e para Conceição uma alegria imensa. Onde o padre Antônio passa, 
ele arregimenta, ele agrega, ele coloca seus fiéis para dentro da igreja. Então, que 
Deus continue abençoando a vida do nosso querido amigo padre Antônio José de 
Nazaré.  E  serei  breve,  vou  finalizar,  agradecendo  a  todos  os  Vereadores,  a 
Vereadora, ao relator, o Sérgio Paulo, pela aprovação unânime deste projeto de lei, 
que é um projeto da Câmara Municipal,  suspendendo as diárias dos Vereadores 
para viagem dentro do estado do Espírito Santo, demonstra responsabilidade com 
dinheiro público. Nós almejamos com isso, como disseram os nobres colegas, que 
outras Câmaras também possam seguir nessa direção, porque o que vemos é o 
contrário.  Então,  temos  um bom salário,  fomos  eleitos  para  representá-los.  E  a 
diária, ela tem o objetivo de ser indenizatória e não remuneratória. Muita gente está 
fazendo da diária uma remuneração, um complemento salarial.  A nossa Câmara 
Municipal de Conceição do Castelo, como foi dito aqui, é uma Câmara que tem zelo 
pelo dinheiro público, que respeita os nossos patrões, e cada centavo, economizado 
aqui retorna para o povo em forma de benefício. Nós somos, não tenho dúvida de 
dizer, a Câmara mais econômica do estado do Espírito Santo entre as 78%. Para os 
senhores  terem uma ideia,  nosso orçamento,  nós  podemos gastar  até  8%.  Nós 
gastamos 1,8%. Então, os números não mentem. Então, agradecer e parabenizar a 
Vereadora,  os  Vereadores.  Essa  Câmara  sai  fortalecida  com  essa  votação. 
Obrigado. Em seguida, concedeu a palavra ao Vereador Serjão, que disse: Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, colega Vereadora, funcionários desta Casa, público 
presente,  nossos  ouvintes  da  nossa  rádio  comunitária,  mas  também  o  nosso 
cidadão, a nossa cidadã que nos acompanha pelas redes sociais. Engraçado que eu 
não sou muito de acompanhar o chat, mas hoje eu acompanhei, tem duas Lucianas, 
tem uma que é frequente, mas tem uma que é genérica, a gente cumpre o nosso 
papel. Eu estou sujeito a elogios e críticas. Essa Luciana, que muitas vezes pode 
estar do lado esquerdo ou direito, e faz críticas ao Vereador deste parlamento. Eu 
estou cumprindo com o meu papel. Tanto é, que essa Luciana, que tem a foto, mas 
esse é o papel do nosso cidadão. Infelizmente tem umas pessoas que eu sempre 
falo aqui, a política acabou dia seis de outubro de dois mil e vinte quatro e escolheu 
esse  Vereador,  como  falei  na  sessão  passada,  que  tem  uma  página  aqui  em 
Conceição que fica divulgando boas notícias e más notícias, mas seja transparente, 
seja imparcial. Porque no bairro Nicolau de Vargas, o morador me procurou, que 
uma autoridade do município, ele não me falou o nome da autoridade, embriagado, 
derrubou um poste no final de semana. Aí esse morador mandou essa notícia, a foto 
do carro, e essa página não divulgou, então não está sendo transparente e essa 
página está vindo aqui criticar a maioria dos colegas Vereadores, mas eu quero ver 
se vai  divulgar amanhã na sua página que esses Vereadores deram um grande 
exemplo para o Estado do Espírito Santo. A Mesa Diretora foi autora, mas partiu de 
uma reunião aqui neste parlamento. Após uma reunião da comissão, o Presidente 
foi criterioso, parabéns pela iniciativa, mas todos os Vereadores concordaram. Tem 
um pedido de providência aqui da Vereadora, que quarta-feira passada, em uma 
discussão, apareceu a ideia. A Andréia falou, o Bim falou, outro falou, vamos fazer 
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em conjunto, que é em benefício do aumento do Ticket Feira. para essa Luciana, 
que  muitas  vezes,  esta  do  seu  lado,  que  não  tem  foto  no  chat,  isso  continua 
fiscalizando a Câmara, mas vai e parabeniza a gente. Nós cumprimos com o nosso 
papel. Se não quiser. Agora eu fiz o requerimento, ela falar que eu tenho que ira 
Secretaria.  Eu  não  só  vou  na  Secretaria  de  Ação  Social,  como  vou  em todas. 
Inclusive na Saúde, estou de olho em um funcionário, de segundo escalão que é 
para chegar às oito horas da manhã e está chegando nove horas, dez horas. E eu 
vou chegar nesse funcionário, porque tem denúncia. O Vereador tem que andar na 
rua, nas bases, no interior, para ouvir o povo, que é quem paga o nosso salário. Mas 
tem a política e tem a politicagem. E a gente tem que estar preparado para dar 
resposta à população, como na aprovação desse projeto de hoje. Vereador Serjão, 
creio eu que outros Vereadores, mas eu deixei o meu serviço de trinta e cinco anos 
prestado à viação Águia Branca. Não é para vir aqui brincar de ser Vereador, não. 
Eu vim para fiscalizar e legislar. O Vereador Bim falou aqui na sua fala a questão 
das estradas, é o nosso papel. Mas a população tem que saber que no mês de 
março esses Vereadores aqui foram em Brasília buscar recursos para o município. 
Todos  os  Vereadores.  Até  quem  não  foi  me  entregou  ofício  para  entregar  ao 
deputado Evair. Está aqui como exemplo o Vereador Saulo Belisário. Pediu, Serjão, 
eu estou precisando disso aqui. Fomos e protocolamos. Agora nós saímos daqui 
para ir em Brasília, e ficar um projeto agarrado de contratação de operadores de 
máquinas,  agarrado,  e  chegar  aqui  e  ter  que  tirar  de  gaveta,  é  uma vergonha. 
Perdemos um operador de patrola por causa disso. A população não sabe. Foi em 
março de dois  mil  e  vinte e cinco.  Inclusive o Governo do Estado e o Governo 
Federal, Vereador Bim Mareto, não mandam mais patrol Caterpillar, que é a melhor 
máquina, a retroescavadeira Caterpillar ou JBC. Estão mandando genéricas. Então, 
as  duas  patrolas  que  chegaram,  a  população  está  sabendo  que  estão  com 
problemas. Era melhor ter chegado uma Caterpillar, que é a melhor marca. Está aqui 
o Vereador Saulo, que foi  Prefeito,  e se tivesse que escolher,  ele preferiria uma 
Caterpillar do que duas dessas orientais que estão chegando, parece que o Governo 
Federal, quando manda, tem endereçada essa marca. E é uma dor de cabeça para 
qualquer  prefeito,  que  tem um monte  de  prefeito  reclamando  da  qualidade  das 
máquinas.  Inclusive  a  retroescavadeira  que  chegou  deu  problema,  igual  às 
motoniveladoras que são as patrol. Mas isso não vem a eximir e excluir o direito do 
produtor rural cobrar dos Vereadores. Porque quando nós aprovamos um projeto 
desse, Presidente, que é o nosso papel fiscalizar e legislar, que é de economia, e 
que esse Vereador aqui já se pronunciou que é contra algumas ações, nós vemos 
aquela  vergonha  na  Câmara  de  Domingos  Martins  de  treze  Vereadores,  o 
Presidente não vota. Ficou o placar doze a um para aprovar ticket de restaurante, 
décimo terceiro. Município vizinho aumentando a sua diária em quarenta por cento, 
e  a  gente  não aumentando.  Como eu falei  na  discussão,  era  para  acabar  para 
sempre, mas a jurisprudência e o Regimento Interno não permitem de uma Mesa 
Diretora para outra. E a validade é ate dia trinta e um de dezembro. Eu fui relator, eu 
queria  fazer  o  relatório  para  acabar,  extirpar  isso,  que  é  uma  vergonha,  mas 
infelizmente  as  leis,  o  Regimento  Interno  não  permitem.  Mas  finalizando,  essa 
economia que esses Vereadores estão fazendo, no final do ano, que essa Câmara 
em dezembro do ano passado devolveu quase R$2 milhões pro Prefeito, que é o 
executor. Ele foi eleito para executar. A nossa parte nós estamos cumprindo e essa 
economia vai impactar no comércio local no mês de dezembro, melhorias para o 
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nosso  produtor  rural,  muitas  vezes  através  de  cursos  pra  gente  melhorar  a 
qualidade, ainda mais, do nosso café, que são os melhores do Estado. Então, nós 
estamos cumprindo a nossa parte, Senhor Presidente, colegas Vereadores e colega 
Vereadora, e este Vereador aqui sempre vai estar aqui na tribuna. O que for para 
economizar  para  o  município,  podem  contar  comigo.  E  creio  que  vocês  estão 
cientes,  para  temos  zelo  pelo  dinheiro  público.  Muito  obrigado.  Uma boa  noite. 
Concedeu a palavra para a Vereadora  Andréia Dalbó, a qual disse: Boa noite a 
todos  os  presentes.  Quero  também externar  meus  sentimentos  às  pessoas  que 
perderam seus entes queridos. Muitos a conhecem como dona Clara, mas para mim 
ela era madrinha Nena, porque ela foi a pessoa que criou a minha mãe. A minha 
mãe foi abandonada quando criança e ela era a mãe da minha mãe, e quem viu no 
velório percebeu o quanto a minha mãe chorou. Ela foi mãe de muitas pessoas aqui 
em Conceição  do  Castelo,  a  dona  Nena.  É  assim  que  eu  a  chamava,  eu  não 
consegui chorar no velório, mas quando eu fui na casa, infelizmente o choro veio. 
Muitas lembranças.  Fica aqui  o  sentimento a  todas as pessoas também. O seu 
Natalino Bitini,  foi mordido por uma cobra, infelizmente não tratou, e veio a óbito 
também. Então fica aqui  os meus sentimentos ao Natalino Bitini,  foi  candidato a 
vereador muitas vezes também, então fica aqui meus sentimentos. Ao jovem Wéder 
Rocha Cassandri  também parente  aqui  do nosso presidente.  Então fica  aqui  os 
meus  sentimentos  a  toda  a  família  também.  Não  é  fácil  perder  pessoas, 
principalmente quando é um jovem assim, de uma forma tão trágica. Queria dizer 
aqui da nossa felicidade de fazer o pedido de providência no sentido de elevar o 
nosso vale do ticket feira do município. E a gente fica aqui na expectativa de que o 
Executivo elabore o projeto de lei e envie aqui à Câmara o mais rápido possível, 
porque a gente precisa fomentar a agricultura familiar e também fazer formas de 
valorizar o nosso servidor público. O nosso Ticket Feira está muito defasado, nós 
vemos que o município vizinho é o dobro, se a gente vai no mercado hoje, a gente 
não compra muita coisa com quarenta e cinco reais para passar quinze dias de 
verdura em casa. Nós cozinhamos, e sabemos, se a gente vai hoje se alimentar num 
restaurante, por exemplo, você faz um pratinho de comida por vinte e poucos reais. 
Eu como um pouco menos, mas você colocar um prato de comida é quarenta no dia, 
então você com quarenta e cinco para passar quinze dias, não compra muita coisa, 
gente. Então pedimos encarecidamente ao Executivo que olhe com carinho esse 
pedido de providência que nós nove Vereadores assinamos hoje. Também quero 
falar aqui sobre a importância, do aluguel do espaço para as crianças da Mata Fria. 
Quando a gente fala do aluguel do espaço para as crianças usarem como escola, 
nós não falamos só para realizar eventos naquela comunidade. Falamos porque o 
local que está sendo usado hoje, que é o centro de eventos da comunidade, não é 
apropriado para aquelas crianças ficarem. Hoje aquela escola que está sendo feita, 
infelizmente  ela  vai  demorar  um  tempo.  Ela  deveria  estar  sendo  entregue  à 
população para ser usada agora em julho, mas infelizmente, devido, não quer ficar 
remoendo, a gestão passada não deu atenção adequada àquela obra, e foi muito 
atrasado. E hoje também a gente está com problema no muro, as águas que vieram 
nas chuvas passadas. E também, hoje acompanhando o engenheiro do DER que 
veio à Mata Fria na sexta-feira da semana passada, eu acompanhei e vimos que o 
projeto,  para  ser  feito,  ele  teria  que  ter  várias  visitas  do  engenheiro.  O  projeto 
daquela escola foi feito por uma empresa de Goiás, veio uma vez ver o terreno e fez 
o projeto. A empresa veio executar, gente, infelizmente o engenheiro errou também. 
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Então o muro, infelizmente, não deu conta. A chuva veio e cedeu. Muitos erros de 
execução, e aquele muro vai ter que derrubar. Então vai, infelizmente, mais um ano, 
eu acredito que vai um ano, um ano e meio, talvez até dois anos para aquela escola 
terminar 100%. Então onde é que vão ficar aquelas crianças da escola? Não dá para 
ser naquele centro de eventos. Está insalubre, não tem divisória. Então as nossas 
crianças precisam de um capricho. Visitei o local semana passada, na quinta-feira 
eu  fiz  uma  visita  na  comunidade  da  Mata  Fria  para  ver  o  galpão  que  está 
supostamente para ser alugado. Só que assim, uma morosidade para alugar aquele 
espaço que eu não entendo, porque a secretária de Educação foi em setembro do 
ano passado ver aquele local, ela já havia falado que estava adequado para aquelas 
crianças, somente precisava fazer a divisória daquele espaço. E eu não entendi por 
que não resolveu esse problema ainda. E a comunidade quer fazer a festa, precisa 
do local, porque sabe que a escola não vai ficar pronta. E por que não resolveu o 
problema ainda? Eu fui semana passada, me desdobrei, conversei com todo mundo, 
fui na Secretaria de Finanças, fui na Secretaria de Educação, mas não se resolve. 
Hoje entrei em contato de novo com o pessoal da Secretaria de Finanças, com o 
pessoal da Secretaria de Educação. Cadê? Eu falei também, não está resolvendo. 
Manda para a Câmara. O projeto chegou terça-feira, hoje nós aprovamos para ceder 
o  espaço  para  a  comunidade.  Aqui  a  gente  resolve  rapidinho.  Se  na  gestão 
executiva não está resolvendo, manda para essa Câmara de Lei que resolveremos 
rapidinho. O presidente da comissão veio conversar com a gente semana passada, 
mandou o projeto de lei para cá, nós resolvemos. Fala-se que tem pouco funcionário 
para trabalhar, mas eu vou falar, os funcionários que temos dentro dessa Câmara de 
Lei são eficientes. Se não tem funcionário eficiente na gestão, dentro da Câmara 
tem. Os poucos que tem são eficientes, eles estão dando conta. Então, por favor, se 
esse aluguel não sair essa semana, protocola nesta Câmara que aqui vai sair, por 
favor. Não tem como mais protelar esse aluguel. Falaram que está com rachadura. 
Não está com rachadura não. Eu fui ao local, observei. Não tem rachadura, não tem 
insalubridade.  Parem  de  arrumar  desculpa.  Se  precisar,  nós  arrumaremos  uma 
comissão aqui. Nós vamos, os nove Vereadores, observa. Eu tenho certeza. Não 
temos preguiça de trabalhar nesta Câmara, e não tem funcionário ineficiente aqui. 
São três que trabalham aqui,  mas trabalham muito.  Se precisar,  eles viram aqui 
trabalhando. Não dá uma hora e eles não vão embora. Eles ficam aqui se precisar, a 
Câmara  trabalha.  Fica  um monte  de  fake  atacando  a  Câmara  Municipal.  Toma 
vergonha,  porque  essa  Câmara  trabalha.  É  uma  desonra  o  que  fazem com os 
Vereadores de Conceição do Castelo, porque nós estamos dignificando as câmaras 
municipais  do estado do Espírito  Santo.  Enquanto uns estão pedindo para falar, 
você pediu décimo terceiro? Quando que eu pedi? Notícia falsa que pagaram para a 
Rádio Cultura noticiar quando estava em época de eleição. Nunca aconteceu isso da 
minha parte. Vem fake news aqui agora no chat falar. Nunca pedi isso na minha 
vida.  Sempre  trabalhei.  Construí  minha  casa  vendendo  calcinha,  sutiã.  Quem 
acompanha a minha vida sabe. Não vem fake news me atacar não. Eu tenho um 
comércio hoje, trabalho dia e noite para dar sustento na minha casa e vem fake 
news me atacar. Porque tenho muito trabalho. Então não venha me atacar, porque 
eu não aceito e nunca vou aceitar. Estou terminando, Presidente. E também, falando 
dessa visita na Mata Fria, diziam que não teria projeto. Tem projeto, o engenheiro 
veio  na sexta-feira,  visitei  com ele  .  Está  autorizado pelo  ex-governador  Renato 
Casagrande a fazer o projeto do asfalto da Mata Fria. Seis meses esse projeto vai 
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estar pronto. Autorizado pelo consórcio do DER, o mesmo que terminou o projeto, e 
o  mesmo que veio  aqui,  que vimos no Angá,  quando nós participamos daquela 
reunião,  o  mesmo  consórcio.  Então  o  engenheiro  veio,  fez  a  primeira  visita.  O 
Eduardo, engenheiro da prefeitura, me acompanhou na visita na sexta-feira. Então, 
em seis meses, esse projeto vai estar pronto para licitar. O DER que está fazendo, 
não é o Caminhos do Campo. Uma notícia para a comunidade da Mata Fria, vou 
esta acompanhando de perto. Não é o Secretário de Obras do município, porque o 
secretário estava andando com projeto debaixo do braço, era uma topografia, não 
era o projeto. E agora nós vamos ter um projeto, se Deus quiser, de asfalto para 
aquela comunidade. Tinha muita coisa para falar, mas eu me importo muito quando 
os outros falam que eu não trabalho, porque eu trabalho desde os meus sete anos 
de  idade,  arrancando  inhame  e  colhendo  café  na  roça.  Preguiçoso  é  outro.  A 
Vereadora não é preguiçosa. Tenham todos uma boa noite. Concedeu a palavra ao 
Vereador  Maycon  Cruz,  que  fez  o  uso  da  palavra  dizendo:  Boa  noite,  senhor 
presidente.  Boa  noite,  primeiro  secretário.  Assim  cumprimento  todos  os  demais 
colegas Vereadores e Vereadora. Gostaria de cumprimentar a todos os presentes, a 
todos os rádio ouvintes e aqueles que nos acompanham por meio do YouTube, e 
também os funcionários desta casa. Gostaria de começar minha fala aqui deixando 
os meus mais sinceros sentimentos pelas perdas irreparáveis que nós tivemos na 
nossa cidade ao longo desse final de semana, início desta semana. Começo aqui 
pela dona Clara e o seu Arura, Presidente. Seu Arura, que foi o pioneiro aqui no 
nosso município com a antiga companhia Marapé. Não é da minha época, mas eu 
acompanho a história do município e tinha um carinho muito especial pela minha 
família, e nós por ele também. E a dona Clara nem se fala, porque é pertinho da 
nossa comunidade, muito contribuiu com todos nós e com o desenvolvimento da 
comunidade também. Deixar aqui os sentimentos a toda a família do Natalino Betini. 
E gostaria,  senhor Presidente,  que o senhor levasse à dona Rosa do Boquinha, 
assim carinhosamente conhecida, os nossos mais sinceros sentimentos pela perda 
do jovem Wélder, que ontem, quando eu cheguei a Conceição do Castelo, recebi 
essa notícia. Fiquei até atordoado, nem consegui dormir direito, porque quando você 
vê um jovem ter a vida assim levada tão precocemente, é realmente de parar e 
pensar  em todas as nossas atitudes,  e  como a vida é tão curta.  Então leve os 
nossos sentimentos a toda a família Rocha e Cassandre, em nome desta Câmara 
Municipal.  Gostaria  de  deixar  aqui  rapidamente,  mais  uma  vez,  um  pedido  em 
relação à energia da quadra do bairro Pedro Rigo. Já falei aqui, o Vereador Serjão 
também entrou com um pedido de providência junto comigo, mas vou pedir mais 
uma  vez.  Nós  não  temos  mais,  Vereador  Thiago,  nós  que  somos  os  caras  do 
esporte, não temos mais o ginásio municipal de uso público da população. Então, a 
alternativa seriam os ginásios do Nicolau de Vargas, Sanfonão e a quadra Pedro do 
Rigo. Só que não tem como deixar a associação usar com a energia fraca do jeito 
que está lá. Você liga uma fase, em cinco minutos caem todas as fases. Foi trocado 
pela  questão da iluminação de LED,  porém a energia  está  muito  fraca.  Já pedi 
avaliação por meio da Secretaria de Obras, pedi avaliação por meio da Secretaria de 
Esportes. Hoje o Chiquinho, da Secretaria de Esportes, falou que vai correr atrás, e 
a  gente  precisa  que  seja  resolvido  o  mais  rápido  possível,  porque  a  festa  da 
comunidade está chegando e, no ano passado, passamos raiva com os cantores 
devido à iluminação fraca da quadra Pedro Rigo, que ainda está em desuso devido a 
isso. Gostaria também de falar aqui mais uma vez, pedir encarecidamente. Falei na 
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sessão  passada  e  vou  repetir  aqui  novamente,  porque  eu  acho  que,  se  for 
redundante, Vereador Bim Maretto, talvez eles nos escutem, e dizer que o que falta, 
por meio da Secretaria Municipal de Obras, é um planejamento. Para dizer onde 
estão sendo realizadas as obras de refazer as estradas do interior, planejamento de 
chegar para esses Vereadores. E o mínimo que pode fazer é atender o telefone, se 
não quiser atender o Vereador, atenda o produtor rural, mas mostre para a gente o 
planejamento desta secretaria em relação às estradas do interior. A gente sabe que 
tem muitas estradas. Vou citar aqui a estrada que visitei quarta-feira passada, de 
Vargem Alegre, Paletó e companhia, o Zico me cobrou, tem um sogro de 91 anos, 
Bim Maretto, que teve que sair com ele nas costas também, porque a estrada está 
uma porcaria. Vocês viram com os próprios olhos. A população me cobra, a estrada 
que eu pedi de duas pontes, a estrada do produtor rural Fabinho, que também está 
passando um perrengue. Então que mande para essa casa de leis o planejamento, 
porque nós damos todos os empecilhos possíveis,  todas as condições possíveis 
para poder funcionar a secretaria, e nós não somos atendidos, entendeu? Quando 
falamos  de  economias  dessa  casa  de  leis,  quando  falamos  de  dois  milhões 
devolvidos ao prefeito para ele fazer o que bem entender, quando falamos de um 
projeto em que a gente corta aqui na carne a questão da diária nossa aqui, que a 
gente  não  quer  usar  diária,  a  gente  é  exemplo.  E  ainda  falam,  Vereadora  e 
Vereadores, que nós somos a pior Câmara Municipal que teve aqui em todos esses 
tempos. Então isso eu não vou tolerar, porque também a minha cara que está aqui é 
o nome da minha família, é o nome da família de vocês, Vereadores. Falaram que 
enchiam um ônibus de gente e traziam aqui  para a Câmara para falar  que nós 
somos a pior Câmara, sendo que quem executa não somos nós. O que nós fazemos 
aqui é trazer a demanda do povo. Se o Executivo não está fazendo, isso não é 
nosso  problema.  Mas  estaremos  aqui  para  fiscalizar  e  cobrar.  Eu  não  admito, 
Vereadores, que a gente seja chutado em rede social  falando que somos a pior 
Câmara de Vereadores, porque quem está executando não somos nós. Não é nossa 
função.  A  nossa  função  é  fiscalizar.  É  por  isso  que  trazemos  requerimentos, 
vereador. Fazemos o pedido, falamos da estrada, vamos em Vitória até depois do 
almoço para não gastar a diária, para poder trazer recursos, porque todas as vezes 
que eu fui, alguma coisa para o município eu trouxe. E eu acredito que os demais 
Vereadores, a Vereadora também fez o mesmo. Então não vou admitir que falem 
que é a pior Câmara, sendo que quem executa não somos nós, entendeu. Então, 
senhor  Secretário,  mande  para  a  Câmara  o  planejamento,  para  que  quando 
postarem  nas  redes  sociais  que  nós  somos  a  pior  Câmara,  a  gente  mostre  o 
planejamento de vocês, Executivo, entendeu? E a gente possa cobrar junto com o 
produtor, junto com o morador, junto com o munícipe que entra aqui nessa Câmara, 
nesta Casa de Leis, às vezes para falar coisas que não sabe. Então não vou admitir. 
Sua colocação foi muito bem colocada, Vereadora, e eu apoio, porque aqui a gente 
não vai tomar nome ruim, por coisas que não é culpa nossa. Por último e não menos 
importante, gostaria de deixar aqui mais um pedido também à Secretaria de Obras. 
Enquanto não sair a obra do Sanfonão, que faça um paliativo, porque, se vocês não 
sabem, tem várias pessoas que usam a pista em volta do Sanfonão para praticar 
esporte,  principalmente caminhada e corrida.  E hoje,  quando uma moradora me 
ligou na hora do almoço para eu poder ir, eu fui, e está vergonhosa a parte do local, 
senhor Presidente, das corridas, havia muito barro dentro da pista, encostaram os 
carros e não possibilitou o pessoal cortar fora daquele barro. E nessa visita para 
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fazer esse pedido aqui à Secretaria de Obras, eu constatei também, Vereador Bim, 
que tem um bem que poderia estar em uso pela população, que é a unidade móvel 
odontológica,  que  chegou.  Foi  feita  uma  propaganda  belíssima,  se  vocês  não 
sabem,  é  um  consultório  completíssimo,  tem  um  reboquinho  que  leva  alguns 
adereços.  Enfim,  é  o  consultório  dos  sonhos  de  qualquer  dentista.  E  lembrar  à 
Secretaria de Saúde que foi aprovado aqui pelos Vereadores o programa do ICEP, o 
qual contempla nesse programa um cirurgião-dentista. Então que adéque. Não sei 
se vai  ser esse profissional  ou outro profissional  que é contratado, me lembra o 
nome do consórcio. Para que essa unidade móvel possa rodar as comunidades, as 
escolas das comunidades, para que seja feito o mais rápido possível o atendimento 
desses  moradores,  dessas  pessoas,  desses  munícipes  que  estão  necessitando. 
Porque  é  muito  fácil  a  gente  ganhar  uma  unidade  móvel  daquela,  linda, 
prontamente, maravilhosa, e ver encostada no Sanfonão, como dizem, feita para 
inglês  ver.  Então  que a  Secretaria  de  Saúde tome a  providência  o  mais  rápido 
possível  de  colocar  essa  unidade  móvel  funcionando,  porque  o  profissional 
contratado tem, tanto pelo ICEP quanto pelo consórcio. E nós cobraremos, porque 
nós somos cobrados e a gente vai cobrar sim, que esse é o nosso papel, a nossa 
função, e somos pagos para isso. Muito obrigado a todos. Boa noite. Que Deus nos 
abençoe.  Concedeu  a  palavra  ao  Vereador  Saulo  Belisário,  que  fez  o  uso  da 
palavra  dizendo:  Senhor  Presidente,  nobres  colegas,  funcionários  desta  Casa, 
senhores e senhoras presentes,  gostaria de dizer para o nobre colega Vereador 
Maycon  que  nós  não  estamos  mas  em  época  de  receber  planejamento.  Nós 
estamos em época de execução, uma vez que já tem um ano e quatro meses. Toda 
a gestão,  tanto prefeito,  secretários,  chefes,  encarregados e funcionários,  já têm 
noção da receita e da despesa. Então, realmente, falar em planejamento, só se for 
dentro do ano.  Eu gostaria de parabenizar  o Presidente.  Ele diz aqui  que papel 
estamos prestando, não sabemos nem que dia vamos partir dessa vida, então eu 
acho  que  a  gente  tem que  ter  a  sensibilidade  de  tentar  fazer  da  melhor  forma 
enquanto  pessoas,  mas  enquanto  homens  e  mulheres  públicos  na  função  de 
Vereador, legislador e fiscalizador, nós temos que ver o que está acontecendo para 
tentarmos  fazer  da  melhor  forma.  Até  porque  eu  falei  várias  vezes,  uma 
administração  deveria  sempre  ser  melhor  do  que  a  outra.  E  a  gente  está 
atravessando uma fase de muita insatisfação, que a qualquer momento, temos que, 
enquanto  fiscalizador,  chegar  até  o  gestor  maior,  que  é  o  senhor  Executivo,  e 
perguntar o que está acontecendo de tanta insatisfação. Então é hora também, se é 
que  realmente  ele  está  fazendo  a  parte  dele,  ele  tem  que  cobrar  do  seu 
subordinados que façam a sua parte melhor. Muitas vezes vemos aqui a Vereadora, 
que fez o pedido de providência para poder dar o melhor ticket para os funcionários 
e, ao mesmo tempo, vemos será que os funcionários, estão fazendo a parte deles 
para  receber  esse  benefício?  E  o  que  o  contribuinte,  que  paga  isso  tudo,  está 
recebendo? O que está sendo feito para que ele seja entusiasmado a produzir mais? 
Porque muitas vezes olhamos só um lado e não olha o outro. Temos que olhar todos 
os  lados,  porque  o  contribuinte  está  sofrendo  tanto  enquanto  comerciante.  Por 
exemplo, o comerciante está sofrendo com a carga tributária pesada, mesmo que 
essa carga tributária seja transferida para o consumidor. E às vezes vemos pessoas 
ganhando  salários  baixíssimos,  e  parte  desse  salário  indo  para  a  cúpula  dos 
poderes que estão dando os piores exemplos. Então, realmente, temos que ver qual 
papel estamos prestando nessa terra. Eu gostaria, senhor Presidente, também, o 
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senhor mencionou aqui padre, de parabenizar um tanto a Igreja Católica, porque há 
muito  tempo  atrás,  em  nome  da  Teoria  da  Libertação,  ajudou  a  colocar  essa 
péssima administração federal que está atualmente. Péssima em todos os âmbitos, 
podem pesquisar, não é fake news, não é IA. E hoje vemos muitos padres convictos 
de tentar colocar na cabeça da população qual é o melhor caminho a ser seguido, 
para que se construa uma sociedade, uma população que tenha estima em trabalhar 
e em produzir, porque o que está realmente sendo penalizado é quem realmente 
está  com  vontade  de  trabalhar,  produzir  e  gerar  emprego  e  renda.  Obrigado. 
Concedeu a palavra ao Vereador Thiago Viana, que fez o uso da palavra dizendo: 
Boa  noite,  Presidente,  Vereadores,  Vereadora,  nossos  funcionários  que  estão 
ligados até  esse horário,  nosso amigo Fabinho,  nosso amigo Armando.  Hoje eu 
quero  vir  aqui  nessa  tribuna,  às  vezes  pegar  um pouco  do  gancho,  como meu 
parceiro, meu amigo Bim Maretto falou, a respeito de irmos a campo, visitando todas 
as comunidades, como fazemos, e ficamos indignados pela falta de vergonha, vou 
falar nesse plural, que a prefeitura faz com todos os agricultores de Conceição do 
Castelo. Desde então, quando você entra na prefeitura, no ano de dois mil e vinte e 
cinco,  você tem que esquecer  totalmente  a  gestão  passada.  Você tem que ser 
melhor, como o Saulo Belisário falou, porque, se você não for melhor que a gestão 
passada,  quer  dizer  que  você  é  pior  que  ela.  E  quando  você  vê  um  produtor 
escoando o seu café, escoando seu abacate, como Fabim, escoando sua goiaba, 
como seu Ademar, quando você pega a família Zanão, mas não é só deles. Falo 
família,  Zanão,  porque eles  moram por  no local.  Você vê aquela  situação,  uma 
estrada principal, o sofrimento que o Fabinho tem, acorda cedo e vai para a Ceasa 
para batalhar, vai trazer recurso para dentro de Conceição do Castelo, pagar seu 
imposto. Para que você está pagando imposto se você não está sendo contribuído 
com uma estrada? Como o Vereador falou, criticaram tudo, falaram que estava tudo 
quebrado,  falaram que não tinha revisão,  falaram que não tinha nada,  mas nós 
chegamos em um ano e quatro meses. Você sabe o que foi feito? Recapeamento 
onde tem revsol. Aí eu pergunto, será que é melhor fazer um recapeamento onde o 
cidadão  está  conseguindo  passar,  ou  onde  aquele  produtor  não  consegue  nem 
andar? Será que só eu que estou vendo isso? Ou será que os demais não estão 
conseguindo enxergar? Ou será que não podem enxergar? Alguma coisa tem de 
errado. Não estou falando dos Vereadores, Vereadora. Nem estou falando de você, 
Lúcio. Mas, pegando o gancho, tem que também subir na tribuna e cobrar. E quando 
o prefeito ficar com raiva, eu falo que ele não está servindo para sentar naquela 
cadeira, porque eu sou criticado muito também como Vereador. Só que eu tento me 
esforçar cada vez mais, porque eu tenho que ser melhor em 2026 do que em 2025. 
Quando o Serjão falou aqui que o Vereador está saindo na página, eu não tenho 
envolvimento  nenhum.  Eu  falo  com maior  clareza.  Por  que  eu  estou  saindo  na 
pagina? Porque tudo que eu faço eu posto. Porque tudo que trago para Conceição 
do Castelo eu posto. Faz o mesmo, meu irmão. Vai em Vitória, busca recurso. Vai 
em Brasília e traz máquina, igual a min. Faz o mesmo, cara. Não joga o verde aqui  
nessa tribuna. Eu saio em todas as páginas porque eu posto. E me fala o Vereador 
que  trouxe  mais  secador  para,  e  máquina  de  pilar,  e  máquina  para  dentro  de 
Conceição do Castelo, não tirando a Vereadora que conseguiu quatro milhões na 
Mata Fria. Me fala, e durante esses 6 anos? Meu irmão, eu não tenho inveja, não 
tenho nada. Eu tenho trabalho, e com o meu trabalho eu vou longe, respeitando as 
pessoas. Faz diferente, busca recurso, coloca para dentro de Conceição do Castelo, 
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posta e rasga até o final.  Meu irmão,  aí  fica bom. O que você conseguiu foi  a 
bancada do PL, que foi em Brasília, que o presidente conseguiu. Consegue sozinho, 
me mostra que você é bom, entendeu? Está ficando feio esse teatro. Quando o 
Vereador vai a campo, tudo que nós fazemos, quando parabeniza o prefeito, vem 
embaixo  criticando.  Eu não estou  aqui  para  brincar  de  Vereador.  Eu não tenho 
salário, eu nasci pobre, vou morrer pobre. Eu não estou aqui para ganhar dinheiro. 
Inclusive, eu fiquei seis anos dentro de Conceição batalhando. E o que tiver que ir,  
eu vou. Eu não tenho medo, eu não corro. E quem quiser me respeitar, eu respeito 
do  mesmo  jeito.  Agora,  não  fala  de  mim  coisas  que  eu  não  faço,  porque  fico 
indignado. Eu fico indignado. O Marco postou em Vargem Alegre, eu postei, o Bim 
postou. Na Vargem Alegre tem doze moradores. Esses fizeram um abaixo-assinado. 
Pediram  um  km  de  estrada.  Estão   esbanjando  revsol.  Porque  é  para  fazer 
recapeamento.  Meu irmão,  assume, bate no peito  e fala,  vai  fazer  essa estrada 
agora. O Poder público é isso. O cara tem que sentar na cadeira e tem que saber 
que vai responder processo, ele vai sofrer isso, vai sofrer aquilo, vão falar mal dele, 
mas ele vai fazer. Vai fazer um serviço bem feito. Tem um senhor lá de noventa 
anos. Eu mandei um WhatsApp para uma autoridade máxima maior. Sabe o que ele 
respondeu? É, cortaram o meio da estrada, colocaram a irrigação, por isso que ficou 
assim. Se aquele cara colocou aquela irrigação, foi para fazer alguma coisa. Vai ser 
essa  justificativa,  esse  respaldo?  Vamos  trabalhar,  passou  ano,  passou  aquilo. 
Foram e, falaram na rede social que trouxeram, não sei o quê para a saúde. Falaram 
dos Vereadores, olha a politicagem, os Vereadores Bim Maretto, Thiago e Lúcio que 
trouxeram,  através  do  Gílson  Daniel  não  citaram  o  nome,  porque  é  vergonha. 
Infelizmente, o Vereador traz mais que eles. Então eu falo com todo respeito. Eu dou 
respeito a quem dá respeito para mim. Minha mãe hoje não está mais presente, mas 
ela me ensinou essa educação. E o outro que falar de mim, eu vou ter opinião, vou 
ter respaldo. Quer ser melhor que eu? Prova. A Assembleia Legislativa está aberta 
para todo mundo, e em Brasília está aberto para todo mundo. Traz o maquinário 
igual eu trouxe ontem, se era genéricas ou não, eu trouxe, que estava quebrado, 
mas trouxe, dois. Prova que é melhor. Então eu não vou aceitar. Para mim esgotou. 
Para mim já deu. E eu quero falar novamente com o prefeito, parabenizar aqui a 
Vereadora sobre o pedido do ticket, prefeito, para o senhor ter o operador bom e não 
perder para Venda Nova, o senhor tem que aumentar o salário dos operadores. O 
senhor  tem  que  aumentar  o  salário  dos  seus  braçais,  prefeito.  O  salário  dos 
varredores de ruas, gari, senhor prefeito. Você sabe o que eu peço para o senhor, 
para sentar juntamente com todos os seus secretariados e talvez alguém que você 
tenha mais confiança e olhar para os seus operadores. O Saulo, falou uma coisa 
muito importante, a máquina chega, mas o mais importante é quem está no volante 
da máquina. Então, Prefeito, os operadores que o senhor perdeu no início que eu 
falo o nome desses que são meus irmãos, que é o Devaldo e o Irineu, que voltou, o 
senhor perdeu por causa de salário, porque eles foram para Venda Nova, e lá é 
quase cinco mil reais de operador. Entendeu? Então o senhor perdeu foi por isso. E 
depois o Irineu voltou. Que o senhor possa fazer um estudo sobre o salário desses 
operadores, do braçal, de todas as classes da prefeitura. Só que o senhor tem que 
parar de contratar. Se o senhor não parar de rechear a prefeitura, daqui uns dias 
nem andar eles vão. Vão se bater entre um e outro. Vai nas escolas, dá uma andada 
para  você  observar.  Toda  semana  tem  duas,  três  pessoas  diferentes.  Se  for 
estagiário, o município vai com o Estado. E se for processo seletivo, é mais um. 
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Abre o olho, prefeito, que eu estou aqui para ajudar o senhor, do jeito que eu estou 
ajudando com recurso. No mais uma boa noite a todos. Não havendo mais oradores 
inscritos, o Sr. Presidente agradeceu  a presença de todos e encerrou a presente 
sessão ordinária às 21h e 33m, e eu digitei em uma única via a  presente  ata,  que 
após lida e achada conforme, vai assinada eletronicamente pelo Sr Presidente, por 
mim primeiro Secretário e pelos demais Vereadores presentes. 

Câmara Municipal de Conceição do Castelo-ES,  Plenário Vereador Dijalma Mota, 
em 14 de abril de 2026.

                   (Documento assinado eletronicamente)                 (Documento assinado eletronicamente)
              HUMBERTO ANTONIO DA ROCHA              THIAGO DAMIÃO LOPES
                                  Presidente                                                            Primeiro Secretário
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